

## ЖИВАЯ ВОДА КУБАНИ

Горячий Ключ – город-курорт, известный как в нашей стране, так и за ее пределами. Его главной достопримечательностью являются термальные минеральные воды – сероводородные, хлоридно-гидрокарбонатно-кальциево-натриевые. Именно этот природный ресурс предопределил развитие соответствующей отрасли.

О состоянии производства и розлива минеральных вод в городе рассказывает Александр Григорьевич Бережной, заместитель главы муниципального образования г. Горячий Ключ.

Минеральные воды города Горячий Ключ славились своей целительной силой с давних пор. Воды Псекушского месторождения используются для наружного применения в виде общих и местных ванн, а столовые минеральные воды – для внутреннего потребления.

Значительное место в производстве пищевых продуктов в городе-курорте занимает розлив минеральной воды. Предприятия ООО «Краснодарская ГРЭС», ООО «СТС», ООО «Дифер» осуществляют добычу воды и реализацию ее предприятиям, занимающимся розливом минеральной воды.

На территории города в настоящее время осуществляют деятельность восемь хозяйствующих субъектов этой отрасли, в которой занято более 400 человек. На предприятиях сохранена положительная тенденция в увеличении объемов производства. В 2010 году объем производства продукции составил 633 млн рублей, что 1,3 раза больше, чем в 2009 году. Произведено 208 млн полулитров минеральной воды.

На ЗАО «Завод минеральных вод «Горячключевской» и ООО «Ручеек» приходится более 70% производимой минеральной воды в городе Горячий Ключ.

**Исключительной особенностью источников Горячего Ключа является высокая температура: те из них, которые используются для наружного применения, выходят на поверхность земли с температурой от 37 до 60 градусов.**

В 2010 году предприятия розлива минеральной воды направили на развитие производства 38,4 млн рублей, за 9 месяцев 2011 года – 47 млн рублей. ООО «Ручеек» обновил производственные мощности. В марте 2011 года на предприятии открылся цех мощностью 300 тыс. декалитров в год по производству безалкогольных напитков на сиропе собственного производства. ЗАО «Завод минеральных вод «Горячключевской» направляет инвестиции на модернизацию оборудования, приобретение техники и строительство складских помещений.

Руководители малых предприятий розлива минеральной воды также инвестируют в модернизацию оборудования и улучшение условий труда работников предприятий. Благодаря этому на предприятиях увеличилась производительность труда и объем выпускаемой продукции.

Все предприятия отрасли являются участниками программы «Кубань-Качество».

Объем производства минеральной воды напрямую зависит от спроса. Продукция предприятий розлива минеральной воды города Горячий Ключ отлично зарекомендовала себя на потребительских рынках Краснодарского края и других регионов

**Сегодня в здравницах города используются для внутреннего и наружного применения 6 типов минеральной воды из 17 скважин. Именно это разнообразие делает Горячий Ключ универсальным бальнеологическим и питьевым курортом.**

России. Минеральную воду производителей города Горячий Ключ можно встретить в Москве, Ростове-на-Дону, Сургуте, Волгограде, Астрахани, Нижневартовске, в Московской, Воронежской, Мурманской областях.

Предприятия розлива минеральной воды участвуют в краевых, российских и международных выставках и ярмарках.

ЗАО «Завод минеральных вод «Горячключевской» принял участие в XV Международном профессиональном конкурсе, на котором золотой медалью награждены минеральная вода «Горячий Ключ 934» и безалкогольный напиток «Крем-сода», а безалкогольный напиток «Дюшес» награжден серебряной медалью. ООО «Ручеек» удостоено дипломом «Символ доверия» за вклад в дело развития отечественного производства. Предприятие включено в реестр 500 преуспевающих компаний России.

ООО ТПП «Горячий Ключ-Аква» получило 5 золотых медалей за минеральную воду «Горячий Ключ 784-Э», питьевую воду «Аква горная» и «Горячий Ключ Премиум», участвуя в форуме «Кавказская здравница» и на Международном дегустационном конкурсе в Москве. В 2011 году на XV юбилейной продовольственной и агропромышленной выставке «Ростов гостеприимный» в конкурсе-дегустации «Лучшее качество» минеральная вода «Горячий Ключ 2000» ООО «Ручеек» награждена медалью I степени. Международная корпорация социального партнерства за безупречную репутацию и высокое качество продукции и услуг наградила ЗАО «Завод минеральных вод «Горячключевской» международной наградой «Золотой Ягуар».

Рекламные проспекты предприятий, производителей минеральной воды города Горячий Ключ, являются неотъемлемой частью инвестиционных проектов города, представляемых на международных выставках.

